









CETĂȚENII AU CUVINTUL

Din nou deopre înlăstrea orașului

Un grup de locatari ai blocului "14 Martie" din Piatra Neamț...

În atenția conducerii restaurantului „Zorile”

Se învârt din jurul mesei ziarul „Cearlaul” și arată... în atenția conducerii restaurantului „Zorile”

Vasile DUMITRU... V no miine

Petru HILMON... În ziua de 5 octombrie...

Situația depășită a porumbului

la data de 1 noiembrie a.c. (IN PROCENTE)



În comunele cu mai multe C.A.P. s-a făcut media realizărilor.

De la 43 la sută cit consemna operativă Direcția agricole din 30 octombrie...

Dragănești (președinte Constantin Precupeanu) — 12 la sută, Dragomirești (președinte Gheorghe Târna) — 5 la sută...

ALEXANDRU ȚIBULCĂ, inginer șef la Întreprinderea județeană de construcții și montaje

seama de nevoile practice ale șantierelor. De asemenea, intenționăm să extindem metoda folosită anul acesta...

Optimism justificat și nu prea...

Începând lucrările la aceste blocuri încă din acest trimestru se va crea bine ca în perioadele precedente.

trebuie să dovedească mai multă receptivitate la semnalele noastre, întrucât — acești beneficiarii ne-au făcut greutăți și în cursul anului curent...

Întreprinderea de transporturi auto - Neamț face cunoscut călătorilor că: S-A PRELUNGIT TRASEUL DE AUTOBUZE PIATRA NEAMȚ — ROZNOV PÎNA LA SLOBOZIA CU PLECAREA LA ORELE 7. 11, 17,30.

Întreprinderea de industrie locală „Metalurgica” Piatra Neamț str. V. I. Lenin nr.27 produce și livrează pentru comerț, întreprinderi și instituții următoarele produse:



Souvenir de pe vremea când echipa „Cearlaul” a câștigat două puncte...

În anotimpul rece Mai multă grijă pentru exploatarea și conducerea autovehiculelor

Tempul rece va aduce plătătorii și în fine, șapade. Sînt din nou necesare măsuri speciale în exploatarea și conducerea autovehiculelor în acest anotimp.

Circulația pe drumurile publice

va acorda mai atenție funcționării în condiții normale a dispozitivelor de parbriz, se va verifica și reglajul sistemului de frînare pentru ca acesta să acționeze pe toate roțile și să se prevină derapajul, pericolul de răsturnare sau avarie.

SPORT

Pletrenii au părăsit terenul din nou învinși

POIANA CIMPINA — CEARLAUL, PIATRA NEAMȚ 1-0 (0-0)

Ne trebuie toreadori...

(AVANCRONICA APOCRIFA)

Se știe că toreadorii învingătorii au părăsit terenul din nou învinși...

pl. maj. V. GHORGHI din Întreprinderea județeană de montaj

Din cele relatate reiese că în general se acordă o mare atenție pregătirii în bune condiții a lucrărilor de investiții...

Alexandru JACOB

Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului Piatra Neamț angajează pentru unitatea de exploatare și industrializare a lemnului Tîrgu Neamț: mecanici locomotivă Diesel 120 C. P. pentru depozitul din Piatra Neamț.



# DEBESTE HOTĂRĂRI

## O.N.U.:

### O hotărâre a Adunării Generale

**NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres).** — Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât vineri cu 93 de voturi pentru, niel unul contra și o abținere (Nicaragua) convocarea unui Congres mondial al literaturii cu ocazia manifestărilor prilejuate de cea de-a 25-a aniversare a Organizației Națiunilor Unite. Congresul, a cărui temă va fi „Pace, dreptate și progres”, se va desfășura la New York în luna octombrie 1970. Președintele conferinței, acesă congres va marca înmărmirea a 5 ani de la adoptarea de către Adunarea Generală, la inițiativa României, a Declarației cu privire la promovarea și vindecarea literaturii a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiativă care s-a bucurat de un larg sprijin pe plan internațional.

### Proiect de rezoluție prezentat de Malta Comitetului Politic

**NEW YORK 1 (Agerpres).** — Malta a prezentat Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U. un proiect de rezoluție prin care se cere încetarea imediată a tuturor acțiunilor militare în zona de conflict dintre statele membre în problema întinderii zonei teritoriale submarine și subacvane situate în afara zonei suveranității naționale. De asemenea, se cere secretărilor generală să studieze oportunitatea organizării unei Conferințe Internaționale care să revizuiască Convenția de la 29 aprilie 1958 asupra platoului continental. În vederea unei definiții precise și universale acceptate a limitei zonelor submarine asupra cărora se exercită suveranitatea statelor rivane. Aceste definiții și precizări sunt necesare în vederea exercitării drepturilor statelor la prospectarea și exploatarea resurselor naturale aflate în zonele respective. O asemenea conferință ar putea stabili normele juridice și ar elimina interpretările asupra platoului continental, având în vedere că o serie de state revendică și drepturi asupra apelor

## Atitudine favorabilă față de reuniunea unei conferințe privind securitatea europeană

**HELSINKI 1 (Agerpres).** — Un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al Finlandei arată că declarația publicată la Praga de miniștrii afacerilor externe ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia demonstrează interesul constant pe care țărele socialiste îl manifestă față de reuniunea unei conferințe privitoare la securitatea europeană. Comunicatul notează că satisfacția față de atitudinea favorabilă a declarației față de convocarea conferinței la Helsinki. „Grădurea unora pregătită miștoase, un acord va putea fi realizat asupra datelor, locului, participan-

## In Liban situația se menține încordată

### Se înregistrează noi ciocniri

**BEIRUT 1 (Agerpres).** — În regiunile din sudul Libanului continua să se înregistreze noi ciocniri între forțele armate ale țărilor și unitățile ale grupelor de comando. După cum menționează agenția U.P.I., citind un comunicat oficial dat publicității de postul de radio Beirut, trupele de guerilă au atacat schimbă dimineața punctul de frontieră Masna, situat la aproximativ 51 kilometri de capitală, unul din cele mai importante centre de la granița libano-siriană. Ciocniri sporadice au mai fost sem-

## Prezențe românești

**BERLIN 1.** — Corespondenții Agerpres, St. Deju, transmite: Intre 26 și 30 octombrie la Leipzig s-a desfășurat un simpozion internațional de geofizică, cu tema „Măritarea adințimii de pătrundere și a puterilor de rezoluție la metodele de măsurare geofizică”. Au participat specialiști din U.R.S.S., Franța, Cehoslovacia, Ungaria, România, R.A.U., Bulgaria, Polonia și R. D. Germană. Reprezentantul român, ing. G. Sabados, a prezentat un referat privind unele lucrări de modelare analogică cu aplicarea tehnicii calculatoarelor mici, însoțit de proiectii de dispozitive.

## Lucrări pregătitoare în vederea sesiunii conferinței F.A.O.

**ROMA 1.** — Corespondenții Agerpres, N. Pucă, transmit: La sediul Organizației Națiunilor Unite pentru alimentație și agricultură (F.A.O.) au început lucrările pregătitoare în vederea celei de-a doua sesiuni a conferinței F.A.O. ce urmează să se deschidă la 9 noiembrie. La dezbateri participă reprezentanții ai tuturor țărilor membre ale organizației, printre care și România. Concluziile actualei reuniuni vor fi supuse aprobării conferinței. În cadrul reuniunii, directorul general al F.A.O., Dacoma, a subliniat efectul pozitiv al măsurilor de reorganizare a activității F.A.O. de concentrare a activității asupra programelor de investiții ale organizației în țările în curs de dezvoltare, ca parte a efortului național și internațional pentru ridicarea nivelului de trai în aceste țări, precum și utilitatea stabilită de priorități în cadrul programului F.A.O.

### Austria:

## Atmosferă preelectorală

La 1 martie 1970 în Austria vor avea loc alegeri legislative. Partidele politice au și început pregătirile în vederea campaniei electorale. Și într-o țară ca Austria, unde între cele două formații politice principale — Partidul socialist și Partidul populist — există o foarte mică deosebire, susceptibilitatea de a fi schimbată cind în favoarea unuia, cind a celuilalt, aceste pregătiri se fac cu minuțiozitate. Datorită echilibrului electoral, cele două partide au fost nevoite ca o perioadă îndelungată, din 1945 pînă în 1966, să guverneze împreună. Așa se face că succesele și insuccesele în evoluția situației din țară sînt greu de pus în seama unuia sau altuia din cele două partide. Tocmai din această cauză, bătaia electorală dintre cei doi protagoniști vizază nuante sau aspecte ale unor obiective a carem asemănătoare. Cimpul principal de bătaie îl constituie întotdeauna cel bugetar, care, în sine, prezintă o importanță limitată. Aceasta nu înseamnă că între cele două partide nu există și unele divergențe de substanță. Pe primul plan se situază disputa devenită tradițională, în problema etatizării.

### Austria are un puternic sector etatizat în ramurile economice-cheie (siderurgie și energetică). Socialiștii sînt apărătorii acestui sector și militază, dacă nu pentru lărgirea, cel puțin pentru menținerea lui în limitele actuale. Populiștii sînt adepții teoriei „reprivatizării”, adică al vinderii acțiunilor deținute de stat firmelor particulare. Analizînd pozițiile și influența actuală a celor două partide, observatorii politici sînt de părere că viltoroaie campanie electorală se va desfășura în linii mari sub aceleași lozinci ca și cele precedente.

Populiștii, ca și socialiștii, au urmărit cu atenție alegerile de land, care în Austria se desfășoară în etape succesive. Ultimele au avut loc recent în landurile Austria Inferioară și Vorarlberg și ele au fost așteptate cu interes major, deoarece rezultatele alegerilor precedente indicau o creștere substanțială a popularității socialiștilor. Secuștii din cele două landuri amintite, deși a confirmat avansul socialiștilor, nu este considerat totuși suficient de concludent. Dacă ar fi să se aprecieze după acest ultim test electoral, se poate spune că se conturează din nou o egalitate la puncte între cele două partide. Aceasta ar însemna, după unii observatori, livrea posibilității de constituire a unui guvern de coaliție între socialiști și populiști după alegerile din martie 1970. Dar, deocamdată, ambele partide pornesc cu speranța de a câștiga alegerile, deoarece soluția coaliției este întotdeauna însoțită pentru fiecare dintre ele și de o anumită doză de amărăciune.

C. VARVARA

## In cîteva rînduri

**FORȚELE PATRIE LAO** au bombardat recent un aerodrom american situat în provincia Xieng Khuang, distrugînd un avion și o serie de instalații. Potrivit agenției de presă Khaosan Pathet Lao, S.U.A. au pierdut pînă în prezent în Laos 1.182 de aparate de zbor de diverse tipuri.

**GREVA CELOR 130.000 DE MUNCĂTORI** de la compania americană „General Electric” a intrat în cea de-a cincea zi, fără să se întrevadă vreo perspectivă de reglementare a acestui conflict de muncă. Administrația companiei refuză să satisfacă revendicările greviștilor.

**LA UZINA DE TRACTOARE DIN TIENTZIN** a început producția de serie a unui nou tip de tractor — „Tunfanhun-20” — care a trecut cu succes probele. Noul tractor poate fi folosit și la transporturi, la pompare de apă, la batoarea de trăsari și moli.

**IN CAPITALA PROVINȚIEI QUEBEC** a avut loc vineri o demonstrație de protest împotriva legislației guvernamentale cu privire la egalitatea juridică a limbilor franceză și engleză pe întreg teritoriul țării. Poliția a intervenit, fiind uz de gaze lacrimogene și bastoane de cauciuc, pentru a împrăștia pe cei 15.000 de demonstraționiști. Un număr de 10 persoane au fost arestate. Demonstrații careau ca în provincia Quebec să se acorde prioritate limbii franceze.

## Moment brazilian

Prezintă noul cabinet brazilian, prezidentul Emílio Garastazu Medici a declarat că a acit în vederea „realizării unui guvern conciliant înainte de toate din temeror absoluți liberi de orice presionate electorale, economice sau militare”. Prin această declarație, noul prezidinte a dorit să anunțe țării că, sub mandatul său, se va puri pe calea instalării unui regim pe care îl-a caracterizat drept „civilitate”, dar menit să „urmesc efortul colectiv de dezvoltare națională”. „Interesele naționale și numai acestea sînt unicul criteriu al activității mele”, a înțuit să sublinieze generalul Medici.

## NOTA

Unuarea unui moment cu dubla semnificație în primul rînd, de vin să încheie o perioadă de tranziții și cauzată al căror scop era găsirea unei personalități politice, capabile să luca fostului prezidinte, mareșalul Costa e Silva în al doilea rînd, el pot fi interpretate, într-un anumit fel, drept o proclamație de credință a celui de-al treilea conducător militar al Braziliei.

Dupa cum se știe, în 30 august, un atac cerebral a pus în nouă nepăsare pe mareșalul Costa e Silva în situația de a nu-și mai putea exercita mandatul. Imediat, miniștrii interne, externe și forțelor terestre și-au asumat personalmente puterile supreme în stat.

Problema cea mai arătoare a acestei perioade a fost aceea de a găsi și desemnați unii succesor al prezidintelui asertiv care să intrinsecă neștrăgite din a dislocării grupului de militari, cel și ale



Vedere din Pekin (R. P. Chineză).

**V**ineri, ora 13.45. Avionul „Boeing-707” al Companiei de transporturi aeriene „T.W.A.”, condus de pilotul Cook, tornai decolare de la aeroportul din Los Angeles, unde fusese cucerit în drum spre San Francisco, cind usa cabinei postului de pilotaj se deschise brusc și un ținar, înarmat cu o pușcă mitralieră, intra precipitat îndreptînd arma spre unul dintre piloți. El ordonă echipajului să o ia spre New York. Pacea fusese năgăit. Șeful echipajului a reușit cu greu să-și explice că avionul nu dispune de carburant suficient pentru a ajunge pînă la aeroportul Kennedy. Se face o eschiză tehnică la Columbia, iar la Denver sînt coborîți cei 39 de pasageri aliați la bord.

**Un avion aterizează la Roma...**

client pentru a ajunge pînă la aeroportul Kennedy. Se face o eschiză tehnică la Columbia, iar la Denver sînt coborîți cei 39 de pasageri aliați la bord.

Sîmbata, ora 2.00. Avionul aterizează la Shannon, în Irlanda, pentru o nouă eschiză tehnică. La aeroport se afla peste 100 de ziaristi și fotoreporteri din Londra, Belfast și din cîteva localități irlandeze, dar nu se pot apropia decit la o distanță de 400 metri de clădirea aeroportului. Nimeni nu poate intra sau ieși din avion. Escala nu durează decît 25 de minute, după care „Boeing-707” decolează din nou, de data aceasta spre Roma. Ajuns deasupra aeroportului Fiumicino, din capitala Italiană, după ce face cîteva zboruri „de recunoaștere”, avionul aterizează la ora 4.05 G.M.T. — pentru ul-

tima oară în cursul palpitantelor sale călătorii.

Se pare că aici se va pune capăt aventurii lui Raffaele Minichielli (acesta este numele „piratului aerului”). Dar peripețiile continuă. După oprit, usa avionului se întredeschide dar nu apără nimeni. O mașină a poliției se îndreaptă spre avion și, în cele din urmă, Minichielli coboară. El „capitulă” continuă să fie înarmat cu pușca mitralieră și cu un pistol și ordonă oficerului ce se afla în volanul mașinii, care nu era altcineva decit comisarul Gullit, șeful

case în fugă. Printre acestea se aflau pușca mitralieră, un revolver, actele de identitate ale comisarului Gullit care îl condusesse de la aeroport pînă la locul fugii, două române, și cîteva lucruri de îmbrăcăminte. Cercul se strînge. În cele din urmă, cînd îl încolțiră „ei, pașca, peșche mi arrestei ?”. (Ei, compatrioțule, de ce mă arestezi ?), i se adresă el unui polițist îmbrăcat în slip (lucrurile și le lasase pe drum). Minichielli nu opune nici o rezistență și este dus de șeful brigăzii mobile la prefectura de poliție. La operațiunea de urmărire au participat 400 de agenți de poliție, 150 de carabinieri, 11 elicoptere și 12 cîini polițiste. Ce va urma?

Din New York s-a anunțat că F.B.I. a lansat un mandat de arestare, acuzându-l pe Raffaele Minichielli de „piraterie aeriană, capturare și intervenție în operațiunile aeriene ale unui avion aflat în cursă”.

Coman SILVIA

## Muzeul aurului

Un original muzeu al aurului se afla creat la Bogota, capitala Columbiei. În sălile acestui muzeu sînt expuse peste 10.000 obiecte de aur provenind încă din epoca precolombiană. Aceasta colecție unicat cuprinde lingouri de aur, diferite obiecte și posedate un aur descoperite în vechile morminte. La etajul al doilea al clădirii sînt expuse cîmpoște de aur de o formă neobișnuită, apoi operele de joasă tehnica confecționate tot din aur, cum ar fi pensete pentru smulgerea parului, vesele, tacâmuri, piepteni etc.

Cele mai prețioase comori se afla însă la cel de-al treilea etaj. Vizitatorii pot admira aici mari lingouri de aur pur ca și obiecte tot din metal galben aparținînd străvechilor culturi indiene, doșe se pare de conchiștrărilor spaniole din estul doșe — legănată pînă a aurului din inima Americii Latine. Există aici statui, coliere, pietre prețioase de măriri neobișnuite înțonite în lanțuri de aur și alte obiecte de podoabă ale vechilor indieni, arme, obiecte de cult împodobite cu același metal prețios.

Muzeul are o instalație electronică specială care exclude posibilitatea auzului, raza este asigurată și de un dețasament special de poliție care veghează țara întreruperii ei și noaptea. Muzeul a fost înținat în anul 1958, cind Banca de stat a organizat în țară sa o mare expoziție cu comori aparținînd vechii așezări indiene din regiunea Andin. Atunci s-a născut ideea unui muzeu „de aur” care să ofere altă comorilor cit și turiștilor străini posibilitatea de a cunoaște prețioasele comori ale țării dar și istoria ei anterioară descoperirii lui Colomb.

**ROMA 1 (Agerpres).** — Raffaele Minichielli, tunaiul american care a deturmat un avion „Boeing-707” în spațiul aerian al S.U.A., obligînd echipajul să aterizeze în cele din urmă pe aeroportul internațional Fiumicino din Roma, va fi judecat în Italia — a declarat un înalt funcționar al poliției italiene. El a precizat, totodată, că Raffaele Minichielli „nu se va putea bucura de prevederile speciale, acordate membrilor forțelor meteo a NATO acționați în guvernarea în Italia. Pentru noi, un internațional funcționar al poliției italiene, el este un cetățean străin care a comis un delic”. Acesta în ANSA care transmite știrile, relevă că în momentul arstării sale pra tînbului american s-a găsit o importanță sumă în dolari.